



# КАЗАЧИЙ КРУГ

№ 47 (1268)  
1 декабря 2017 г.  
kazachy\_krug@mail.ru

Издается с июля 1991

НЕТ УЗ СВЯТЕЕ БРАТСТВА!

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Казачи подвели итоги и поставили задачи

## Большой Войсковой Круг

В Новочеркасске состоялся XXIII отчётный Большой Круг Всевеликого войска Донского. В работе Круга приняли участие 387 казаков от всех округов Войска

Заседанию Большого Круга предшествовал Войсковой Совет атаманов, который прошёл под руководством атамана Всевеликого войска Донского казачьего генерала В.Г. Гончарова в крипте Патриаршего Вознесенского Войскового кафедрального собора. Под старинными сводами собора атаман обсудил повестку дня Большого Круга, согласовал проект Положения о Войсковом имуществе, обсудил инициативы о создании посольских станций и представительств за пределами Всевеликого войска Донского.

Здесь же прозвучал ряд острых вопросов из округов, расположенных на территории Волгоградской области. Так, атаман Второго Донского округа есаул А.А. Махин поднял вопрос выплаты заработной платы казакам-дружинникам на территории Волгоградской области. Атаман Волжского казачьего округа подъесаул В.А. Сухоруков высказал опасения за судьбу Палласовского района Волгоградской области, расположенного на границе с Казахстаном. По уровню социально-экономического развития район уступает большинству территорий Волгоградской области, стремительно происходит отток населения. Не без оснований казаки, оказывающие здесь содействие сотрудникам Пограничного управления ФСБ России по Волгоградской области, считают, что данная территория может стать окном для нелегальной миграции и международной организованной преступности. В.А. Сухоруков отметил, что на территории района действует программа переселения соотечественников, но низкий уровень социально-экономического развития не позволяет



сделать эту территорию привлекательной.

Войсковой священник протоиерей Сергей Маштанов представил атаманам нового

настоятеля Патриаршего Вознесенского Войскового кафедрального собора протоиерея Георгия Сморгалова, а также отец Сергей предложил прово-

дить под сводами храма церемонию приведения к присяге кадет всех казачьих корпусов, расположенных на территории Всевеликого войска Донского.

По завершению Совета атаманов войсковой священник протоиерей Сергей Маштанов и настоятель собора протоиерей Георгий Сморгалов отслужили литию в усыпальнице донских героев. Атаман возложил цветы к надгробиям атамана М.И. Платова, генералов В.В. Орлова-Денисова, И.Е. Ефремова, Я.П. Бакланова, а также архиепископа Донского и Новочеркасского Иоанна. Затем атаман прошел к конной скульптуре атамана М.И. Платова, где также возложил цветы.

Продолжение на 2-й стр.



НЕДЕЛЯ:  
ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

### Новая практика работы с регионами

Федеральное агентство по делам национальностей (ФАДН) организовало Всероссийский семинар-совещание, посвященный повышению эффективности реализации государственной национальной политики. В нем приняли участие представители регионов России, курирующие вопросы внутренней и национальной политики, а также представители Министерства внутренних дел, Министерства образования и науки, общественных организаций. От Волгоградской области участие в семинаре-совещании принял председатель областного комитета по делам национальностей и казачества Леонид Титов.



Открыл семинар заместитель руководителя Администрации Президента Российской Федерации Магомедсалам Магомедов. «Такие мероприятия играют важную роль в координации деятельности в сфере национальной политики. Это возможность обсудить основные задачи на перспективу», - отметил Магомедов. К числу таких задач он отнес работу с молодежью, также акцентировал внимание на том, что регионы должны больше внимания уделять организации акций, способствующих единству народов России.

«Мы вводим новую практику работы с субъектами – всероссийские семинары-совещания для руководителей региональных органов власти, отвечающих за национальную политику. Это возможность получить ответы на вопросы о том, как формировать региональные программы, как повышать эффективность проводимых мероприятий, это и знакомство с лучшими региональными практиками. Такая форма общения с регионами будет регулярной», - прокомментировал руководитель ФАДН России Игорь Баринов.

Семинар состоял из трех экспертных сессий. Первая была посвящена новому направлению работы ФАДН России - вопросам социальной и культурной адаптации мигрантов как одному из важнейших условий эффективной реализации государственной национальной и миграционной политики. Вторая сессия затрагивала вопросы реализации государственной программы «Реализация государственной национальной политики» и введение в соответствие с ней региональных программ, а также единые подходы к организации мероприятий. На третьей сессии обсуждалась роль некоммерческого сектора в гармонизации межрегиональных отношений. В рамках этого блока вопросов организаторы подготовили сессию «Проблемное поле работы с НКО по реализации государственной национальной политики».

Участники семинара едины во мнении, что национальной политикой невозможно заниматься без общения с коллегами, без обмена опытом. Именно такие семинары станут той площадкой, где можно получить ответы на интересующие вопросы.

Следующий Всероссийский семинар ФАДН России планируется провести в начале 2018 года.

### Рождественский пост

С 28 ноября 2017 года начался 40-дневный Рождественский пост. Он продлится по 6 января 2018 года.

В православных церквях византийской традиции Рождественский пост является одним из четырех многодневных постов церковного года и служит 40-дневным приготовлением к празднованию Рождества Христова. Его целью является духовное очищение человека. Поскольку канун поста (27 ноября) приходится на день памяти апостола Филиппа, в народе он получил еще одно название – Филиппов. По словам святителя Иоанна Златоуста, «ошибается тот, кто считает, что пост лишь в воздержании от пищи. Истинный пост есть удаление от зла, обуздание языка, отложение гнева, укрощение похотей, прекращение клеветы, лжи и клятвоступления».



### Православие

## Архиерейский Собор

В московском храме Христа Спасителя начал свою работу Архиерейский Собор Русской Православной Церкви.

В Храме Христа Спасителя доставлены мощи Патриарха Тихона из Донского монастыря. Мощи пробудут в храме на протяжении всего Архиерейского Собора. Об этом сообщил Патриарх Кирилл во время

проповеди в Храме Христа Спасителя. В этом году Архиерейский Собор приурочен к 100-летию Поместного собора Русской православной церкви 1917-1918 годов и к 100-летию восстановления патриаршества на Руси. Участие в Архиерейском Соборе принимают 377 православных архиереев из 22 стран мира. Участники Собора в течение шести дней будут обсуждать ряд важных вопросов. Именно на Архиерейском

Соборе будет принято суждение церкви по поводу результатов экспертизы «екатеринбургских останков». Помимо этого архиереи обсудят вопрос общецерковного прославления нескольких белорусских и украинских святых, возможности расширения курса основ религиозных культур, допустимое количество браков для верующих и использование интернета монашествующими.



**Казачи подвели итоги и поставили задачи**

**БОЛЬШОЙ ВОЙСКОВОЙ КРУГЪ**

В Новочеркасске состоялся XXIII отчётный Большой Круг Всевеликого войска Донского

**Вопросы национальной политики**

В администрации Волжского прошла встреча руководителей национальных диаспор и религиозных общин с представителями исполнительной власти Волгоградской области. Участники обсудили реализацию государственной национальной политики – вопросы развития межкультурного взаимодействия и укрепления межнациональных связей.



На мероприятии присутствовали глава города Волжский Игорь Воронин, председатель комитета по делам национальностей и казачества Волгоградской области Леонид Титов, заместитель главы администрации Волжского, атаман Волжского казачьего округа Виктор Сухоруков, член Общественного совета при Облкомказачестве Арсен Дауров, председатель правления ВОО «Дом Дружбы» Казбек Фарниев, а также представители различных национальных диаспор и общин.

В ходе совещания присутствующие рассмотрели вопрос создания межрегионального совета – совещательного органа при главе города Волжского. По словам участников встречи, это поможет эффективно реализовать задачи, поставленные Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным в рамках государственной национальной политики. Кроме того, совет сможет оперативно реагировать на возникающие в этой сфере вопросы.

Участники встречи отметили, что популяризация изучения истории нашего государства, общих для всех народов России культурных традиций способствует развитию и поддержке межнационального мира.

Как сообщил председатель комитета по делам национальностей и казачества Волгоградской области Леонид Титов, на территории региона сегодня проживают более 130 национальностей, а в этой связи очень важно развивать межкультурное взаимодействие, в том числе посредством таких встреч.

Добавим, по итогам встречи участники сошлись во мнении, что такой формат общения власти и представителей разных национальностей и вероисповедания наиболее оптимален. Он поможет укреплению межнационального диалога на волгоградской земле.

**Принят бюджет Волгоградской области**

В окончательном чтении принят областной бюджет на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов.

Основные параметры главного финансового документа на будущий год: доходы и расходы – 83,5 млрд рублей, при этом безвозмездные поступления из федеральной казны составляют 23,5 млрд рублей. Бюджет сформирован без дефицита.

Как сообщили в пресс-службе областной Думы, в главном финансовом документе предусмотрена реализация инфраструктурных проектов, выполнение всех взятых регионом социальных обязательств, мероприятий по подготовке празднования 75-летия Сталинградской Победы, матчей чемпионата мира по футболу, а также приоритетных направлений социально-экономического развития: ремонт и строительство дорог, благоустройство, оказание поддержки муниципальным образованиям. Сохранятся в 2018 году и меры поддержки промышленности, АПК, субъектов предпринимательства. Будет продолжена работа по дальнейшему повышению эффективности использования бюджетных средств.

На заседании также утверждены поправки в бюджет-2017. Область получила солидную дотацию из федерального бюджета на сбалансированность своей казны, её доходная часть увеличилась на 1,5 млрд рублей и составила 87,7 млрд рублей, в том числе безвозмездные поступления – 25,5 млрд рублей. Бюджет сохранил явную социальную направленность. Средства федеральной дотации пойдут на предоставление субвенций бюджетам муниципальных образований на осуществление образовательного процесса в учреждениях общего и дошкольного образования региона.

Предусмотрено финансирование и других социально значимых статей. Благодаря полученному из федеральной казны бюджетному кредиту в сумме 15,8 млрд рублей, у региона появилась возможность погасить ранее взятые коммерческие кредиты и перекредитоваться под более низкую процентную ставку, а также направить образовавшуюся в связи с сокращением расходов на обслуживание госдолга экономию в сумме 960 млн рублей на социальные выплаты, оплату труда, пополнение резервного фонда администрации региона, решение проблемы обманутых дольщиков.

«Исполнительная власть, несмотря на достаточно сложные условия работы, связанные с передачей на региональный уровень ряда полномочий, изменением федерального бюджетного и налогового законодательства, многое сделала для увеличения поступлений в доходную часть областной казны. Последовательное взаимодействие региона с федеральным центром, четкое выполнение взятых на себя обязательств дает результат. Предложения Волгоградской области, представленные Правительству России, в Государственную Думу, Минфин, нашли реальную поддержку, выраженную в выделении региону дополнительных средств», - подчеркнул председатель Волгоградской областной Думы Николай Семисотов.

Продолжение.  
Начало на 1-й стр.

Предваряя работу Большого Круга, заседание которого прошло в здании Донского казачьего театра имени В.Ф. Комиссаржевской, атаман Всевеликого войска Донского предложил выборным казакам избрать в качестве есаульца атамана Сальского округа есаула О.Ю. Басова, писарем – сотника В.Д. Гончарова из Верхне-Донского округа. Предложенные кандидатуры были единогласно поддержаны казаками. Обращаясь к делегатам Большого Круга, есаул О.Ю. Басов призвал казаков к уважению Круга и друг друга.

Затем в зал внесли Войсковое знамя, прозвучали Государственный гимн Российской Федерации и гимн Всевеликого войска Донского. По многовековой традиции, работу Большого Круга начали с молитвы, которую совершил войсковой священник протоиерей Сергей Маштанов.

Из года в год в работе Большого Круга принимают участие гости – представители органов государственной власти федерального и регионального уровней. В нынешнем году к казакам приехали заместитель полномочного представителя Президента Российской Федерации в Южном федеральном округе А.А. Сафронов, заместитель губернатора Ростовской области М.В. Корнеев, депутат Государственной Думы ФС РФ М.А. Чернышёв, председатель комитета по делам национальностей и казачества Волгоградской области Л.А. Титов, депутаты Законодательного собрания Ростовской области, руководители региональных ведомств, силовых и правоохранительных структур.

Со словами приветствия участникам XXIII отчетного Большого Круга поступили правительственная телеграмма от председателя Совета при Президенте Российской Федерации по делам казачества А.Д. Беглова, приветственный адрес полномочного представителя Президента Российской Федерации в Южном федеральном округе В.В. Устинова, приветственный адрес Государственной Думы ФС РФ. Войсковой священник протоиерей Сергей Маштанов передал казакам приветствие митрополита Ростовского и Новочеркасского Меркурия.

Перед началом работы Круга состоялось награждение казаков и атаманов Всевеликого войска Донского. Затем Большой Круг утвердил повестку дня, в которую вошли отчетный доклад атамана и контрольно-ревизионной комиссии за период 2016 – 2017 годов, утверждение Положения об имуществе Всевеликого войска Донского, об изменении в составе войскового Совета стариков и о продлении сроков исполнения Советом стариков полномочий Суда чести.

В докладе Войсковой атамана В.Г. Гончаров отметил, что за отчетный период 2016-2017 годы сделано немало. Значительно улучшилось взаимодействие войсковых структур с органами государственной власти и местного самоуправления. Решены задачи по формированию структуры Войска, а также округов



Виктор Гончаров

и юртов. Важной вехой стало создание Управления казачьих обществ на территории Волгоградской области. Общий объём финансирования мероприятий казачьей направленности в Ростовской, Волгоградской, Астраханской областях в 2017 году составил более 880 миллионов рублей. Из них направлено на поддержку казачьих обществ в Волгоградской области более 144 миллионов рублей. В основном эти средства – на содержание казачьих кадетских корпусов и обеспечение деятельности казачьих дружин.

На территории Войска на постоянной основе действуют 85 казачьих дружин, в составе которых несут службу 1650 казаков. 2018 год для дружин станет особенным, поскольку казакам предстоит принять активное участие в мероприятиях Чемпионата мира по футболу, которые пройдут в Ростове и Волгограде. Законодатели Волгоградской области уже включили в проект закона о региональном бюджете на 2018 год, помимо прочих средств на развитие казачества Волгоградской области, еще и расходы в размере около 40 миллионов рублей на организацию деятельности казачьей дружины численностью 100 человек.

Входящем году надеждность казаков была проверена огненной стихией, когда в конце лета в Ростовской и Волгоградской областях бушевали пожары. Так, в ликвидации лесного пожара в Усть-Донецком районе приняла участие 286 казаков. Высокую оценку получили казаки из Волгоградской области – двое награждены меда-

лью МЧС России «За отвагу на пожаре».

Одной из основных задач, по словам Войскового атамана, сегодня является создание экономической базы казачьих обществ. Основные усилия направлены на разрешение вопроса о выделении казачьим обществ земель для сельскохозяйственной деятельности. По состоянию на 1 ноября в пользовании казачьих обществ находится 14 867 гектаров земли. Наиболее продуктивно вопрос дальнейшего выделения земли казачьим обществам решается в Ростовской области, чему с недавнего времени способствует соответствующий областной закон. Резюмируя тему экономической основы деятельности казачьих обществ, В.Г. Гончаров отметил, что сегодня государство предоставляет ряд возможностей для экономического развития казачьих обществ в различных направлениях, однако решающим фактором остаются личная инициатива каждого казака.

Ещё одним источником финансирования казачьих обществ в последние годы стала грантовая поддержка. В 2017 году казачьи общества, принявшие участие в конкурсах среди социально-ориентированных некоммерческих организаций, смогли привлечь более 600 тысяч рублей. Обращаясь к присутствующим атаманам, В.Г. Гончаров дал поручение провести работу по вхождению казачьих обществ в реестр социально ориентированных некоммерческих организаций, который сейчас формируется на уровне муниципальных образований. Вхождение в этот ре-

естр позволит казачьим обществам претендовать на получение бюджетных грантов в 2018 году.

Говоря о возвращении казаков на воинскую службу, Войсковой атаман подчеркнул, что сегодня перед казаками стоит задача возродить историческую традицию комплектования казачьих воинских частей по принципу односумства, а также комплектование офицерского состава казаками, знающими казачью историю и чтящими традиции казаков. По просьбе Войска Генеральным штабом ВС РФ расширен перечень воинских частей для формирования казаками. В настоящее время это 102-й мотострелковый полк 150-й гвардейской ордена Кутузова Идрицко-Берлинской мотострелковой дивизии, 22-я гвардейская отдельная бригада специального назначения и 20-я мотострелковая бригада. Дополнительно казаками по соглашению с Северо-Кавказским округом Росгвардии формируются части, дислоцирующиеся на территории Ростовской и Волгоградской областей. С весны текущего года в данных частях проходят службу 330 молодых казаков, более 260 – будет направлено туда до конца года.

За последние годы доказали эффективность привлечения казаков к несению службы в составе роты территориальной обороны мобилизационного резерва, которая дислоцируется на территории 11-й гвардейской инженерной бригады в Каменске. Осенью 2016 года казачья рота принимала участие в командно-штабных учениях «Кавказ – 2016». В нынешнем году – с 5 по 20 сентября – казаки роты приняли участие в российско-белорусских стратегических учениях «Запад-2017», получили наивысшую оценку от министра обороны России С.К. Шойгу. Обращаясь к казакам, которые проходят службу в рядах роты, а также атаманам, приложившим усилия к её формированию, Войсковой атаман выразил благодарность за ответственность и чёткое понимание миссии, которая возлагается сегодня на казаков.

Входящем году особое внимание было уделено сохранению исторической памяти о казаках, прошедших дорогами Великой Отечественной войны.

Продолжение на 4-й стр.



Низкий поклон

# Дорогами героев



**Как наша газета уже сообщала, в эти великие памятные праздничные дни в Волгоградской области с 19 по 21 ноября 2017 года состоялся конный переход по маршруту рейда 3-го гвардейского кавалерийского корпуса в честь 75-летия начала успешного контрнаступления Красной Армии под Сталинградом, обеспечившего коренной перелом в ходе Великой Отечественной войны.**

Организаторами конного перехода выступили: Волгоградская областная Дума, администрации Иловлинского, Клетского, Калачевского муниципальных районов, комитет по делам национальностей и казачества Волгоградской области, Второй Донской и Усть-Медведицкий казачьи округа, районные казачьи общества «Иловлинский юрт» и «Клетский юрт», ООО «Крестьянское хозяйство Егорова А.В.», конно-спортивный клуб «Дончак».

Всего в переходе приняли участие 60 всадников: казаки Усть-Медведицкого, Второго Донского, Волжского и Волгоградского казачьих округов, члены конноспортивных клубов, региональной Федерации конного спорта, сотрудники кавалерийских взводов отдельных батальонов патрульно-постовой службы полиции УМВД России городов Волжский и Камышин. Главной целью участников данного перехода, прежде всего, было их желание отдать дань уважения и признательности доблестной советской кавалерии, которая приняла на себя яростный удар противника в страшные дни Сталинградской битвы. В начале контрнаступления под Сталинградом 19 ноября 1942 года кавалерия была введена в подвижные группы совместно с танковыми и стрелковыми корпусами. 3-й гвардейский кавалерийский корпус генерал-майора Плиева И.А. совершил 100-километровый рейд по тылам противника с Клетского плацдарма до района немецкого переправ у хутора Набатовского, замкнув кольцо окружения.

На маршруте проходила торжественная установка памятных знаков на местах важнейших кровопролитных боев гвардейцев И.А. Плиева с противником, в том числе на месте окончательного разгрома 16-й немецкой танковой дивизии, являвшейся ударной силой и флагом 14-го немецкого танкового корпуса и 6-й полевой немецкой армии.

И вот, спустя 75 лет, казачья кавалерия снова в строю и, начав свой путь от ст. Клетской, повторила славный путь своих героев-предшественников. На



пути конники заходили в станции Верхняя Бузиновка, Нижняя Бузиновка, хутора Платонов, Осиновский, Больше-Набатовский. «Юнармейцы» возложили к мемориалу памятную гирлянду, все присутствующие - венки и цветы. После молебна, совершенного отцом Николаем, останки бойцов были аккуратно перенесены казаками Второго Донского округа и заложены в братскую могилу.

Атаман Второго Донского казачьего округа Андрей Махин сказал: «Выражаю огромную признательность казакам станицы Голубинской за их жертвенность и трудоспособность, проявленную при организации постоя для коней и конников. Ими были предоставлены корма, водопой, освещение, устроен ночлег и обеспечено питание для кавалеристов». Особую благодарность Второй Донской казачий округ выражает атаману ст. Голубинской Калачевского района Ковалеву В.В. и всем казакам станицы. Также окружной атаман поблагодарил командование войсковой части №3642 за предоставленный оркестр и салютную группу, главу Администрации Калачевского городского поселения Тюрина С.А. за всестороннюю поддержку, начальника водной полиции Мкртумяна А.А., сотника СКО «Калачевское-на-Дону» Шевченко Д.С., казака Дубникова Ю.И. и фермера Павла Шпака.

Перед собравшимися выступил председатель Волгоградской областной Думы Николай Семисотов и глава Калачевского муниципального района П. Харитоненко. Походный атаман Александр Егоров подчеркнул значимость

«Этот поход – поклон всех ныне живущих героическому поколению наших соотечественников, - поделился с нами участник конного перехода атаман Усть-Медведицкого казачьего округа Виктор Гречишников. – Мы помним героев, тех, кто заплатил наивысшую цену за наш мир и свободу. Целью данной акции было привлечение к памяти павших внимания общественности и, в первую очередь, молодежи. Уверен, что подобные инициативы станут доброй традицией и для казаков, и для всего населения, как Волгоградской области, так и России в целом».

Делясь впечатлениями от данного перехода, атаман Андрей Махин сказал: «Вновь, как и 75 лет назад в месте, где героически сражался 3-й гвардейский кавалерийский корпус генерал-майора Плиева И.А., раздались выстрелы, был слышен топот копыт, ржание лошадей и боевой клич казаков в донской степи. Но выстрелы эти были уже торжественным салютом в честь павших, кони были не боевыми, а боевой клич сменили команды походного атамана Иловлинского юрта Второго Донского казачьего округа Егорова А.В. Да будет отныне так. Пусть мир, принесенный поколением победителей, и впрямь царит на этой славной земле. А мы – потомки казаков-героев никогда не забудем их великий подвиг, и в своем сердце, в сердцах своих детей будем растить такую же самозабвенную любовь к своей Родине, за которую так яростно бились наши предки».

**Мария КОРЫТИНА,**  
старший консультант сектора по работе с казачьими обществами Второго Донского казачьего округа ГКУ «Казачий центр государственной службы».  
**Максим АНТИПЦЕВ,**  
заместитель атамана «Усть-Медведицкого казачьего округа» по связям со СМИ.  
Фото Сергея ХВАСТУНОВА

**НЕДЕЛЯ: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ**

## 4 декабря - День матери-казачки

Более 200 лет он отмечался казаками 21 ноября/4 декабря - на великий православный праздник Введение во Храм Пресвятой Богородицы.

Если на свет появлялась девочка, в казачьей семье была тихая домашняя радость, сопровождаемая молитвами и обрядами. Девочка приносит в дом душевное тепло, доброту и ласку. С первых дней в каждой малышке старались развить женственность, трудолюбие, терпение и отзывчивость. Девочку готовили к тому, что она должна в будущем стать хозяйкой семьи, хранительницей очага и матерью. Но, при необходимости, казачка, не задумываясь, вставала на защиту родной земли. Выходило, что казачка во все времена была главой дома. На ней держались не только личное хозяйство, но и станичная мораль, и старинные обычаи рода.

Много страданий пришлось на долю матерей и жен из казачьего рода-племени, но сумели они взрастить новое, крепкое поколение своих сынов. Казачья семья всегда поклоняется Матери всех матерей - Пречистой Деве Марии, опирается на веру христианскую, потому-то и крепка она своими богатыми традициями, которые, пройдя через испытания временем, сохранились до сегодняшнего дня. И казачки по праву ими гордятся.

**Дорогие, милые, любимые казачки! От всего сердца поздравляю вас с праздником – Днем матери-казачки!**

Уже более двух столетий казаки отмечают День матери-казачки 4 декабря (21 ноября старого стиля), совпадающий с православным праздником Введение во храм Пресвятой Богородицы. С матери начинается род казачий, и матерью он продолжается. Мать – это самое святое понятие на нашей земле.

День матери-казачки – это праздник, наполненный нежностью, любовью и самыми теплыми, искренними чувствами. Низкий вам поклон! За любовь и терпение, за каждодневный труд и ласку, за поддержку и умение прощать! От всего сердца искренне желаю вам и вашим семьям счастья, крепкого здоровья, добра и благополучия!

**Александр КРИВЕНЦЕВ,**  
атаман Волгоградского казачьего округа

## За смелость во имя спасения

Как сообщили в пресс-службе МВД России, приказом министра внутренних дел РФ генерала полиции Владимира Колокольцева за проявленные смелость и самоотверженность при спасении человека сержант полиции Дмитрий Шейн и старшина полиции Сергей Абыденов награждены медалью МВД России «За смелость во имя спасения».



Напомним, 31 мая 2017 года в Красноармейском районе Волгограда на железнодорожной станции «Сарепта», ветеран Великой Отечественной войны Петр Данилович Фролов упал на рельсы. Самостоятельно встать он уже не смог. А к станции в этот момент подходил поезд. Вдруг навстречу к нему подбежал молодой человек в форме. За считанные секунды он подхватил пожилого человека и вынес его с рельсов, тем самым спас его жизнь. Петр Данилович искал своего спасителя, чтобы передать ему свою благодарность.

Встреча 92-летнего Петра Даниловича Фролова, как оказалось, не с одним, а сразу с двумя спасителями, состоялась 23 ноября в Волгоградском линейном управлении МВД России на транспорте. Петр Данилович заметно волновался, когда сотрудники транспортной полиции, причастные к спасению пожилого ветерана, скромно рассказывали, как просто выполняли свою работу.

## Юношеские Рождественские чтения

Открыт прием заявок на участие в XIV Всероссийских юношеских Рождественских чтениях. Он будет продолжаться до 11 декабря, заявки принимаются в электронном виде муниципальным учреждением дополнительного образования «Центр «Истоки» Волгограда» по адресу [istoki\\_vlg@mail.ru](mailto:istoki_vlg@mail.ru), форма размещена на сайте центра.

В этом году школьникам предлагают поразмышлять о роли православной семьи в современном обществе, о русских святынях и их вкладе в становление российской культуры. Отдельным тематическим направлением является краеведение.

Второй этап Всероссийских юношеских Рождественских чтений состоится 25 января 2018 года. Участникам, чьи работы успешно пройдут конкурсный отбор, предстоит защита своих исследований в МОУ Центр «Истоки».

Служба информации редакции газеты «Казачий Круг»  
Тел. 93-17-48, e-mail: [kazachy\\_krug@mail.ru](mailto:kazachy_krug@mail.ru)



**Во всех отделениях Почты России идет подписка на первое полугодие 2018 года на газету «Казачий Круг»**  
Подписной индекс – П4914



**НЕДЕЛЯ:  
ДЕНЬ ЗА ДНЁМ**

**Казачи подвели итоги и поставили задачи**

# БОЛЬШОЙ ВОЙСКОВОЙ КРУГ

В Новочеркасске состоялся XXIII отчётный Большой Круг Всевеликого войска Донского

## Уроки Октябрьской революции

Ученые, священнослужители, члены Общественной палаты Волгоградской области, депутаты областной Думы и представители исполнительной ветви власти приняли участие в «круглом столе», прошедшем в Волгоградском государственном университете на тему «Социально-политическое значение Великой Октябрьской социалистической революции 1917 года в контексте модернизации политического процесса».



«Круглый стол» был организован ВолГУ в сотрудничестве с Общественной палатой Волгоградской области. Хотя в этом году исполнилось ровно 100 лет с тех пор, как произошла революция 1917 года, споры вокруг нее не утихают и отношение к Октябрьской революции в обществе неоднозначное.

«Мы с вами собрались для того, чтобы оценить значение Октябрьской революции для сегодняшнего дня. Давайте попытаемся создать модель общественного согласия по этому вопросу», - призвал собравшихся ректор ВолГУ, профессор Василий Тараканов.

Меж тем, доклады выступавших говорили о том, что и сегодня сохранять беспристрастность, рассуждая об уроках Октябрьской революции, людям разных убеждений и политических взглядов крайне трудно. Неудивительно, что протоиерей Олег Кириченко, председатель комиссии по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений и делам казачества Общественной палаты Волгоградской области, говоривший об убийстве в 1918 году 3000 священников, не видит в революции положительных моментов. А депутат-коммунист Александр Буров, напротив, убежден, что Октябрьская революция – закономерный процесс того времени. «Она имела огромное значение: сегодняшний мир сформировался во многом под влиянием Октябрьской революции».

Директор института истории, международных отношений и социальных технологий ВолГУ Екатерина Васильева убеждена, что осуждая террор революции и Гражданской войны, нельзя не отметить ее последствия: ликвидацию безграмотности, прорыв в образовании и социальной защите граждан не только в нашей стране, но и в странах Европы, напуганной революцией у своего порога.

По итогам «круглого стола» участники приняли обращение: «При всем расхождении взглядов на события 100-летней давности невозможно отрицать тот факт, что попытка построения на Земле нового справедливого общества решающим образом изменила пути исторического развития России и оказала громадное влияние на развитие народов всей планеты, во многом определила политическую, экономическую и социальную картину XX века».

## Новое назначение

Ответственным за взаимодействие церкви и общества Волгоградской епархии назначен протоиерей Олег Кириченко.

Указом митрополита Волгоградского и Камышинского Германа от 19 ноября 2017 года клирик храма Иоанна Предтечи протоиерей Олег Кириченко назначен ответственным за взаимодействие церкви и общества Волгоградской епархии. Послушание возложено в дополнение к руководству епархиальным отделом по взаимодействию с казачеством.

В сфере взаимодействия с общественниками священник трудится в течение многих лет, являясь членом Общественной палаты Волгоградской области. В текущем созыве он возглавляет комиссию по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, делам казачества.

«В нашей области много общественных организаций и со светскими общественниками мы имеем точки соприкосновения. Мы работали в этом направлении в рамках взаимодействия с казачеством, теперь же предстоит расширение деятельности, конечной целью, которой является распространение православных духовных ценностей. В приоритетах развивать совместную деятельность по духовно-нравственному воспитанию людей. Очень важен межнациональный и межконфессиональный диалог. Основное направление взаимодействия церкви с обществом — исповедание и распространение православного вероучения путем содействия развитию общественной деятельности Волгоградской епархии», — подчеркнул протоиерей Олег Кириченко.

К компетенции ответственного за церковно-общественное взаимодействие относится осуществление связей Волгоградской епархии с общественными организациями, а также координация взаимодействия православных общественных организаций с церковными учреждениями, духовно-просветительской, научно-богословской и церковно-общественной деятельности. Взаимодействие осуществляется с органами государственной власти, местного самоуправления, политическими партиями и движениями РФ, профессиональными и творческими союзами, христианскими объединениями, нехристианскими религиозными организациями и общественными советами.



Продолжение.  
Начало на 1-й стр.

В своём докладе Войсковой атаман уделил большое внимание штабной работе – мероприятиям по выдаче удостоверений нового образца, а также низкому качеству подготовки ответов на запросы, приказов, представлений к чинам и наградам.

Одной из центральных тем доклада Войскового атамана стала казачья молодёжь. Казачи принимают активное участие в жизни казачьих кадетских корпусов, а юные казаки в свою очередь участвуют во всех крупных событиях Войска. Входящем году в очередной раз знамя Президента Российской Федерации вручено Шахтинскому Якова Бакланова казачьему кадетскому корпусу, признанному лучшим казачьим кадетским корпусом России во второй раз.

В целях сохранения преемственности традиций донских кадет Войско и объединение выпускников Донского Александра III казачьего кадетского корпуса выступили инициаторами создания Ассоциации выпускников всех 11 казачьих кадетских корпусов Ростовской, Волгоградской, Астраханской областей и Республики Калмыкия. Войсковой атаман призвал выборных казаков, представляющих разные округа Всевеликого войска Донского, внимательно отнестись к этой инициативе.

Ещё одно направление молодёжной политики Войска – создание студенческих казачьих сотен. Большой опыт в этом вопросе уже имеет Южно-Российский государственный политехнический университет имени М.И. Платова, который был основан в 1907 году и по праву считается Первым казачьим университетом. Здесь воссоздана историческая традиция присвоения казачьих чинов – спустя почти сто лет выпускникам военного института с 2015 года вновь вручаются погоны хорунжего.

Казачья молодёжь реализует свой потенциал в рамках войсковых казачьих организаций «Донцы» и «Астраханцы». Актуальной задачей остаётся активизация молодёжного казачьего движения в Волгоградской области. Помимо работы в казачьих молодёжных организациях, их представители активно включены в деятельность Всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия» и Российского движения школьников.

Говоря о сохранении казачьей культуры, Войсковой атаман высоко оценил инициативу Усть-Медведицкого округа и его атамана Виктора Гречишников, который при поддержке администрации Волгоградской области и органов местного самоуправления стал организатором крупнейшей казачьей ярмарки. Ещё один положительный пример сохранения казачьей культуры является Ростовский округ, где при участии первого заместителя (товарища) окружного атамана казачьего полковника Г.В. Момота в хуторе Хапры создан центр казачьей культуры. По словам В.Г. Гончарова, для реализации задач, связанных с сохранением и развитием каза-



Александр Бирюков

чей культуры, формируется база данных о самобытных коллективах, в основе творчества которых лежат традиции донских казаков. На сегодняшний день насчитывается около пяти сот подобный коллективов и исполнителей.

В очередной раз Войсковой атаман напомнил казакам об участии в создании каталога культурных и исторических мест всех четырёх субъектов, на территории которых расположены округа Всевеликого войска Донского. Его цель – сохранение памяти о каждом хуторе и станице, каждом казаке-герое и генерале, которые прославили Дон и Отечество.

Несмотря на сложную международную обстановку, казаки Войска Донского развивают инициативы народной дипломатии, укрепляя международные связи с казаками в ближнем и дальнем зарубежье.

В авангарде сохранения казачьей истории выступает Исторический совет Всевеликого войска Донского, созданный в 2014 году. Одной из побед Войска, к которой приложил усилия и Исторический совет, является начало работы аэропорта «Платов». Сегодня по инициативе совета ведётся работа по подготовке к 450-летию служения донских казаков Российскому государству, которое будет отмечаться в 2020 году. Войсковой атаман напомнил казакам, что в 1870 году, когда праздновалось 300-летие, для участия в торжествах на Дон приехал император Александр II. В 1970 году после письма М.А. Шолохова, направленного в ЦК партии, по случаю 400-летнего юбилея подвиги донских казаков разных времён были увековечены путём

создания в Старочеркасской станице музея донского казачества. В рамках предстоящей круглой даты, Войско одобрило составление энциклопедии донского казачества, а также создание мемориального комплекса в Старочеркасской станице. На сегодняшний день создана рабочая группа и редакционная коллегия по написанию энциклопедии.

По словам Войскового атамана, 2018 год станет ответственным моментом для казаков, поскольку грядёт череда крупных политических и культурных событий. Казакам предстоит ответственно подойти как к личному выбору, так и к обеспечению законного и открытого избирательного процесса.

Завершая своё выступление, В.Г. Гончаров отметил, что 2017 год прошёл под знаком столетия Октябрьской революции. Нередко, паразитируя на подобных исторических темах, предпринимаются попытки внести раскол в ряды казаков. Все современные проблемы казачеству по силам решить мирно, собираясь на кругах и сходах. Как подчеркнул Войсковой атаман, опыт дедов и прадедов должен стать для современных казаков уроком, важно не допустить на земле наших предков новых революций.

Обстоятельный доклад Войскового атамана был положительно воспринят выборными казаками.

Затем перед Кругом выступил заместитель губернатора Ростовской области М.В. Корнеев, который отметил что в Ростовской области принят план мероприятий по реализации Стратегии развития государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества

до 2020 года. Аналогичные документы приняты на уровне каждого из муниципальных образований Ростовской области. В целях оказания содействия в поддержке экономического развития казачьих обществ внесены изменения в областной закон, регулирующий земельные отношения на территории Ростовской области.

Значимо, по словам заместителя губернатора, участие казаков в профилактике экстремизма и терроризма. Донской регион стал площадкой проведения казачьих мероприятий всероссийского уровня. Высоко оценены достижения Ростовской области по развитию системы непрерывного казачьего образования. В настоящее время из 2691 образовательного учреждения на территории Ростовской области 336 имеют казачий статус. Особой гордостью является работа с молодёжью.

Первый заместитель Войскового атамана по Волгоградской области есаул Н.П. Семисотов в своём докладе коснулся темы участия казаков в обеспечении безопасности граждан, охране государственной границы с Казахстаном, выстраивания системы координации деятельности казачьих обществ.

Говоря о выстраивании системы непрерывного казачьего образования, Н.П. Семисотов отметил, что на территории Волгоградской области действуют три казачьих кадетских корпуса и одно казачье профессиональное училище. В 32 школах региона образованы казачьи классы, а в 51 школе во внеурочное время реализуется этнокультурный казачий компонент. Перед казаками всех округов Волгоградской области стоит задача по активизации этой работы.

Определив задачи на 2018 год, Н.П. Семисотов выделил несколько наиболее важных из них. Это участие казаков в обеспечении безопасности в период проведения матчей чемпионата мира по футболу, особое место, как в Волгоградской области, так и во всей стране в следующем, 2018-м году, занимает подготовка к празднованию 75-летия великой Победы в Сталинградской битве 1942-1943 годов и участие казаков в этом масштабном торжестве.

Окончание на 6-й стр.

Служба информации редакции газеты «Казачий Круг»  
Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy\_krug@mail.ru



**Объявления и реклама**

ежедневно с 8.30 до 17.00

по адресу: Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д.15

e-mail: kazachy\_krug@mail.ru

**Казачьему роду нет переводу**

# До новых встреч

**Е**сть на карте Волгоградской области чудесное место в Городищенском районе – поселок Облстной сельскохозяйственной опытной станции с его достопримечательностями и великолепной природой. При выезде вас приветствуют высокие макушки уходящих в небо тополей, в центре поселения, блестя куполами, возвышается православный храм «Воскресения Христова», радуется глаз зеркальная поверхность пруда.

**Сергей АФНАСЬЕВ**

Среди этой красоты и находится Новожиженский Дом культуры, а точнее муниципальное казенное учреждение «Центр культурного, спортивного и библиотечного обслуживания населения Новожиженского сельского поселения». Здесь мы, инструкторы и консультанты Казачьего центра государственной службы – Виктор Шлыков, Дмитрий Рогов, Сергей Афанасьев, Андрей Сандалов, Екатерина Деева и Екатерина Кумскова провели семинар по традиционной воинской культуре донских казаков «Шашка – основы рубки», в рамках проекта «Казачьему роду нет переводу».

Семинар собрал многих инструкторов-педагогов Волгоградской области. Для них были продемонстрированы макеты сабли, шашки, кинжала, казаки тонко подошли к теме заточки оружия, хвата, рассказали о традиции его ношения, а также о преемственности оружия, сакральном отношении к нему, сопровождавшем казака от его зачатия до смерти. Слушатели – преподаватели станичных школ и молодые казаки, которые не понаслышке знают, что такое шашка, задавали и каверзные вопросы, на что получали полные ответы. Также были продемонстрированы виды рубки предметов: лозы, глины и пластиковых бутылок.

Инструкторы и участники семинара познакомились с



**Дмитрий Рогов**



**Сертификат получил Денис Кравченко**



**Сергей Афанасьев**

главой Новожиженского поселения Юрием Клочковым и его заместителем Константином Бондаревым, которые приветствовали всех присутствующих. В перерыве между практическими занятиями состоялось дружное чаепитие с пирожками, которое организовали работники Дома культуры. Кстати, с директором МКУ «Центр КСБО Новожиженский» Тамарой Папиной, художественным руководителем Надеждой Бубновой, специалистом по работе с молодежью Ольгой Захаровой, мы уже были знакомы ранее. Этому знакомству предшествовала одна история.

Однажды раздался телефонный звонок от Надежды

Бубновой, которая предложила инструкторам Казачьего центра провести у них в поселке семинар-практикум по казачьей традиции для детей и подростков, а также их родителей, посвященный Дню защитника Отечества. При поддержке руководства Дома культуры, провели мы семинар очень плодотворно, одновременно работали четыре площадки – работа шашкой, рукопашный бой пластунов, казачий пляс, сборка и разборка оружия. С этого и началась наша совместная работа, необходимая, первым делом, для подрастающего поколения, чтобы ребята были воспитаны мужественными воинами и высоконравственными

ми гражданами своего рода и Отчизны.

По завершении семинара по традиционной воинской культуре донских казаков «Шашка – основы рубки» слушателям были вручены сертификаты на право проводить занятия по владению шашкой в объеме начального базового курса и программа дополнительного образования детей по военной дисциплине «Казачья шашка». Таким образом, было посеяно зерно, которое в будущем должно дать всходы. Ведь, чтобы развиваться и сохранять казачьи традиции и культуру народа, нужно чаще собираться, обсуждать новое, стремиться к знаниям и передавать их молодому поколению.



**НЕДЕЛЯ: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ**

## Все культуры в гости к нам

Под таким девизом вот уже несколько лет в библиотеке-филиале №3 имени Ивана Тургенева отмечают Международный день толерантности.

На территории нашего края проживает 130 национальностей, и каждая из них вносит свой вклад в его развитие. И нам есть чему поучиться друг у друга. В этот раз к нам в гости, на урок мира и добра «Живые нити взаимопонимания», пришли представители волгоградской общественной организации Национально-культурная автономия народов Дагестана «Дагестан». Руководитель по связям с общественностью этой организации Асият Курбанова и группа студентов подготовили насыщенную программу для учащихся 8 класса «Б» лицей № 6.



Прекрасный фильм «Республика Дагестан» рассказал о самом южном районе России, о «стране гор и загадок», о её достопримечательностях и успехах в развитии. Подготовлена выставка предметов быта и гордости дагестанских народов. Студентка Эльвира поразила всех национальным костюмом. Ребята рассказывали о культуре и традициях Дагестана. Лицеисты задавали много вопросов, а гости с удовольствием на них отвечали.

Сотрудники библиотеки подготовили выставку книг поэтов и прозаиков Дагестана «Я пою свою песню, прими её, мой Дагестан!». Звучали хорошо знакомые и любимые стихи Расула Гамзатова.

В завершении встречи классный руководитель И.В. Грицаенко и заведующая библиотекой В.А. Белова поблагодарили гостей за интересный урок мира и добра. Они выразили надежду на дальнейшие встречи. Просмотр же мультфильма о толерантности «Мы такие разные...» поднял всем настроение, ещё раз напомнив о празднике, о том, что мы живём в многонациональном крае, как и в многонациональном государстве. А это значит, что мы – вместе, и нам есть чему учиться друг у друга.

**Ирина СТЕПИНА,**  
библиотекарь читального зала.  
Фото Веры БЕЛОВОЙ



**Служба информации редакции газеты «Казачий Круг»**  
Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy\_krug@mail.ru

## О подвиге и славе

# У каждого своя высота

**В**олгоградская областная библиотека для молодёжи, что на улице Череповецкой, является членом Российской библиотечной ассоциации, а её пользователи – совсем молодые люди, специалисты, работающие с подростками, юношеством, молодежью. Книжный фонд библиотеки – более 140 тысяч экземпляров.

**Владимир ВЕСОВ.**  
Фото автора

В библиотеке создан и успешно работает Центр социальной адаптации молодежи. Действует клуб «Инсайт» для старшеклассников и студентов. Организуются встречи по проблемам, которые волнуют современных молодых людей. Несколько лет работает литературная студия, где проводятся практические за-



нятия. Действует творческая мастерская по искусству, где все желающие могут освоить различные художественные техники. Есть даже свой психолог. Всё это и ещё немало интересного и полезного привлекает молодёжь в эту библиотеку.

В этом ряду и недавно организованный «круглый стол» по теме «Вечная высота Гули Королевой». Мероприятие посвящено 75-й годовщине начала контрнаступления советских войск под Сталинградом и 75-летию со дня гибели Гули Королевой. Погибла, помогая короткая, яркая и удивительная жизнь Марионеллы Королевой

описана в повести Елены Ильиной «Четвертая высота», которая вышла сразу после окончания Великой Отечественной войны и была переведена на многие языки.

За свою короткую жизнь Гуля совершила столько подвигов на фронте, что каждый из них уже мог бы обессмертить её имя. В ноябре сорок второго в тяжелейших боях за Сталинград Марионелла Королева погибла смертью храбрых при обороне ключевой высоты 56,8 в районе казачьего хутора Паньшино. Погибла, помогая горстке наших бойцов удерживать до подхода подкрепления

этот небольшой холм в бескрайней донской степи.

Имя Гули Королевой, которая прожила всего 20 лет, высечено золотом в Зале воинской славы на Мамаевом кургане, в её честь названа улица в Тракторозаводском районе Волгограда. В этот день о подвиге Гули Королевой говорили студенты Волгоградского социально-педагогического колледжа, представители обществности города-героя.

Режиссёр Георгий Гордеев, полвека проработавший на Волгоградском телевидении, представил участникам встречи свой фильм о героической девушке. Своими воспоминаниями поделилась Нелли Нейман, будучи заведующей Паньшинской хуторской библиотекой, она вела переписку с бойцами 214-й стрелковой дивизии, в которой воевала Королева, организовала музей. Павел Иванович Евстратов,

участник Великой Отечественной войны, который в этом году отметил 95 лет, рассказывал автору этих строк, как он работал над книгой о девушке, известной всей стране: «Я знал о Гуле Королевой по книге Елены Ильиной «Четвертая высота». Довелось мне побывать в хуторе Паньшино, на Гулиной могиле. Тогда же я поговорил с жителями о героине. Они показали домик, где во время Сталинградской битвы размещался штаб полка, в котором служила Гуля. Побывал и в местной пионерской дружине и библиотеке имени отважной девушки, узнал о письмах отца Гули, театрального режиссёра».

Павел Иванович решил основательно заняться поиском этих писем. И вскоре в его руках было около трёх десятков интереснейших писем. Одни были адресованы пионерам станции Качалинской, другие –



работнику местного Дома отдыха. Евстратов несколько дней работал с архивами волгоградского Музея обороны, где также хранились письма Гули с фронта родным и знакомым. Евстратову удалось разыскать адреса родственников и друзей Гули, лично познакомиться со многими из них. В результате этой работы, в 1973 году в Нижне-Волжском книжном издательстве вышла книга Павла Евстратова «Её звали Гуля». В книгу вошли многие, ранее не известные письма Гули Королевой, воспоминания о ней родных, близких, сослуживцев.

О комсомольцах прошлых и нынешних дней студенткам рассказала заместитель председателя областного совета ветеранов Галина Хорошева подчеркнув при этом, какую воспитательную роль играл комсомол в годы войны.



**Во всех отделениях Почты России идет подписка на первое полугодие 2018 года на газету «Казачий Круг»**  
Подписной индекс – П4914



**НЕДЕЛЯ:  
ДЕНЬ ЗА ДНЁМ**

## В гармонии с природой

Сегодня, 1 декабря, в 17 часов, в Волгоградском музее изобразительных искусств имени И.И. Машкова открывается выставка члена Союза художников России и Международной федерации художников Владимира Александровича Рахлеева «В гармонии с природой».

Владимир Рахлеев – известный в Волгограде художник, воплотивший в живописи свои представления о природе, людях и красоте. Пейзажи Рахлеева подчеркивают необходимость сохранения природы и окружающего мира. Художник увлекается резьбой по дереву. В экспозиции представлено более пятидесяти работ мастера.

Выставка будет работать с 1 декабря 2017 по 15 января 2018 года по адресу: проспект В.И. Ленина, 21, время работы с 10 до 18 часов, по средам с 10 до 20 часов, выходной день – вторник.

## Музей для всех

Завтра, 2 декабря, в рамках проекта «Инклюзивный музей» стартует Всероссийская акция «Музей для всех! День инклюзии», к которой присоединится Волгоградский музей изобразительных искусств им. И.И. Машкова.

Главная задача акции привлечь внимание широкой общественности к вопросу равноправного участия всех людей в культурной жизни города и повышение доступности музейной среды для людей с ограниченными возможностями.

Акция проходит на двух музейных площадках: в основном здании музея на проспекте им. Ленина, 21, и в выставочном зале на ул. им. маршала Чуйкова, 37.

В программе акции: интерактивные занятия и мастер-классы, экскурсии с участием сурдопереводчика, музыкальный концерт и творческие конкурсы.

Будем рады вас видеть! Музей открыт всегда и для всех!

## Щедрость сердца и души

А 7 декабря в Выставочном зале музея им. Машкова откроется выставка некоторых работ, переданных в дар Светланой Шардаковой.

Это не первый щедрый и благородный поступок, совершаемый ценителями прекрасного — ранее испанская баронесса подарила Волгоградскому музею изобразительных искусств им. И.И. Машкова более 20 живописных полотен российских художников XX века (на снимке).



Теперь речь идёт о другой истории. Вдова известного волгоградского мастера, заслуженного художника России Павла Федоровича Шардакова, Светлана Сергеевна передала в дар Волгоградскому музею изобразительных искусств им. И.И. Машкова 349 произведений живописи и графики. Их автором является ее муж — яркий и талантливый художник.

Служба информации редакции газеты «Казачий Круг»  
Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy\_krug@mail.ru



**Объявления и реклама**

ежедневно с 8.30 до 17.00

## Казачи подвели итоги и поставили задачи

# Большой Войсковой Круг

В Новочеркасске состоялся XXIII отчётный Большой Круг Всевеликого войска Донского

Окончание.  
Начало на 1-й стр.

Задачей на следующий год является создание регионального казачьего культурно-просветительского центра, а также обеспечение крепкой экономической основы для деятельности казачьих обществ Волгоградской области. Н.П. Семисотов обратил внимание присутствующих, что в настоящее время разработан и проходит процедуру согласования проект областного закона «Об определении территорий Волгоградской области, на которых земельные участки предоставляются в аренду без проведения торгов казачьим обществам для осуществления сельскохозяйственного производства, сохранения и развития традиционного образа жизни и хозяйствования казачьих обществ», который включён в план законодательной работы Волгоградской областной Думы на II квартал 2018 года.

Атаман Астраханского округа казачий полковник К.А. Маркелов, говоря о событиях уходящего года, отметил участие казаков в целой череде мероприятий по случаю 300-летия Астраханской губернии и 200-летия Астраханского казачьего войска. В рамках юбилейных дат Астрахань посетил Патриарх Московский и Всея Руси Кирилл, который уделит большее внимание общению с казаками округа. Важная роль в Астраханском округе, по словам К.А. Маркелова, отводится совершенствованию казаками боевой подготовки. Казаки округа вовлечены в обеспечение безопасности, охраны общественного порядка и государственной границы. Развивается молодёжное казачье движение — общее количество актива «Астраханцев» составляет более 400 молодых казаков, которые стали одними из пяти соучредителей Союза казачьей молодёжи. Казачье образование, тоже находит отражение в работе казачьих обществ Астраханского округа. Казаки активно помогают в возведении новых храмов на территории Астраханской области.

Атаман Калмыцкого округа казачий полковник Э.Н. Манжиков отметил, что сегодня святой обязанностью каждого казака и каждого калмыка является сохранение правдивой истории и передача её будущим поколениям.

Первый заместитель (товарищ) атамана Всевеликого войска Донского казачий полковник М.А. Беспалов, обращаясь к Кругу, поделился с выборными казаками мыслями о том, что сегодня лежит в основе казачьей идеи. Прежде всего, это православная вера. Впрочем, сегодня казаки, произнося слова о верности православию Дону и Отечеству, не всегда понимают, что значит быть православным. Фактически казачество только начинает возвращаться к вере, и нередко убеждённых сединами казаков в храм приводят дети и внуки.

Тему работы с молодёжью продолжил руководитель казачьей детско-молодёжной организации «Донцы» подесаул Л.П. Бабич, который отметил, что в 2017 году представители казачьей молодёжи приняли участие в организации и проведении целого ряда меро-



Награду принимает атаман Усть-Медведицкого казачьего округа Виктор Гречишников



приятий федерального и регионального уровней. При этом Л.П. Бабич обратил внимание на то, что некоторые атаманы не уделяют должного внимания работе с молодёжью, игнорируя её скромные просьбы. Это является причиной оттока молодых и инициативных казаков, которые по своему потенциалу, деловым качествам могли бы со временем стать надёжными помощниками и активными казаками Войска Донского. Существует также проблема воцерковления казачьей молодёжи. Многие члены казачьих обществ, считающие себя казаками, не знают даже основ православия. Обращаясь к сидящим в зале старикам, а также Войсковому Совету стариков, Л.П. Бабич высказал просьбу уделять больше внимания передаче молодому поколению знаний о казачьей истории, культуре, традициях. Также прозвучала тема финансовой поддержки молодёжных инициатив в тех казачьих обществах, где уже выстроена устойчивая модель казачьего хозяйствования.

Опыт деятельности казачьей молодёжной организации «Астраханцы» с делегатами Большого Круга поделился один из лидеров астраханской молодёжи, ставший недавно заместителем атамана Астраханского округа, казак Е.А. Угаров. Обращаясь к казакам, он предложил провести в Астраханском округе крупное войсковое мероприятие с участием казачьей молодёжи из всех четырёх субъектов, на территории которых действуют казачье общество, входящие во Всевеликое войско Донское.

Воспитанию молодого поколения донских кадет было посвящено выступление директора Шахтинского генерала Я.П. Бакланова казачьего кадетского корпуса казачьего полковника В.А. Бобыльченко.

Председатель Войскового Совета стариков казачий гене-

рал А.А. Бирюков, обращаясь к Кругу, внёс три предложения — признать работу атамана и Войскового правления удовлетворительной, собрать в феврале 2018 года Войсковой Совет атаманов и Совет стариков, которые бы высказали мнение по поводу предстоящих выборов Президента Российской Федерации, и, третье, не забывать при проведении Больших Кругов почитать тех казаков, которых уже нет с нами.

Войсковой священник протоиерей Сергей Маштанов проинформировал казаков о том, что в январе в Москве состоится Международные Рождественские чтения «Нравственные ценности и будущее человечества». На повестке дня чтения вопрос сохранения непреходящих ценностей, таких как вера, любовь к Отечеству и своему ближнему, бережное отношение к истории. Отец Сергей призвал каждого из казаков хранить эти ценности. Также отец Сергей выступил с инициативой всем казакам присоединиться к молитве о Войске, которую каждый может произнести в воскресный вечер, находясь дома. Текст такой молитвы в ближайшее время будет разослан в округа Войска.

Затем поступило предложение завершить прения и признать работу атамана и Войскового правления удовлетворительной. Данное предложение единогласно поддержали все выборные казаки.

Отчёт контрольно-ревизионной комиссии Войска по итогам финансово-хозяйственной деятельности представил председатель комиссии казачий полковник П.А. Барышников, по словам которого все средства, поступившие на расчётный счёт Войска за отчёт-

ный период направлены на содержание казачьих дружин. Средства, полученные от благотворителей, в уходящем году были направлены на организацию паломнической поездки на Святую гору Афон, поездку донских кадет в Париж, проведение крупных войсковых мероприятий, изготовление наградного материала. Заслушав отчёт, казаки также единогласно проголосовали за его принятие.

В рамках повестки дня начальник штаба — заместитель Войскового атамана есаул А.С. Силантьев доложил Большому Кругу о необходимости принятия Положения о Войсковом имуществе. Данный документ рассмотрен Уставом Всевеликого войска Донского, проект был направлен для изучения во все округа и был согласован Советом атаманов. Также А.С. Силантьев проинформировал казаков о том, что в состав Войскового Совета стариков вошёл В.Н. Титаренко, избранный недавно председателем Совета стариков Черкасского округа, и предложил рассмотреть вопрос о продлении срока исполнения Войсковым Советом стариков полномочий Суда чести. Решения по этим двум вопросам были также приняты единогласно.

В завершение работы Большого Круга прозвучало ещё два вопроса, возникших в ходе работы. Так, казаки Глубокинского юрта предложили придать ежегодным мемориальным мероприятиям в честь донских кадет и реалитов отряда полковника В.М. Чернецова Войсковой статус. Данная инициатива заинтересовала Войскового атамана и нашла горячую поддержку со стороны казаков. Другой вопрос — о выплате задолженности по заработной плате перед казаками-друзьями Волгоградской области вынес представитель Волжского округа. Как отметил первый заместитель Войскового атамана по Волгоградской области Н.П. Семисотов, вопрос будет закрыт в ближайшее время.

Рассмотрев все вопросы, Большой Круг Войска Донского завершил свою работу молитвой, которую сотворил войсковой священник.

Полный текст выступления на Большом войсковом Круге первого заместителя атамана Всевеликого войска Донского по Волгоградской области Н.П. Семисотова наша газета опубликует в следующем номере.

по адресу: Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д.15

e-mail: kazachy\_krug@mail.ru

**Юбиляры принимают гостей**

**«Беседушке» - 30 лет**



**30**-летие творческой жизни отметил народный ансамбль казачьей песни и танца «Беседушка». Торжественное мероприятие, проходившее по этому поводу в Серафимовичском КДЦ «Дон», собрало многочисленных поклонников коллектива.

Татьяна КОЗАРИК.  
Фото Николая ТРИФОНОВА



Начало творческому пути «Беседушки» было положено в октябре 1987 года, когда на открытии памятника А.С. Серафимовичу на Центральной площади города коллектив исполнил любимую песню писателя «Подул ветер низовой». В «Беседушку» потянулись люди разных возрастов и профессий, которых объединяло одно – горячая любовь к песне. С самых истоков и по сей день ансамблем руководит Юрий Быков. Первоначально в составе коллектива было восемь вокалистов. Через пять лет у «Беседушки» появилась танцевальная группа, которую возглавила дочь основателя Светлана Быкова. Вскоре была создана группа сопровождения, руководителем которой стал Андрей Нефедов. На протяжении всего времени ансамбль «Беседушка» с честью носит и подтверждает высокое звание «народный».

Поздравить с 30-летним юбилеем ансамбль «Беседушка» пришли добрые друзья, в том числе, официальные лица – представители власти города и Серафимовичского района. «Дорогие юбиляры, гости праздника! – обратился к собравшимся глава Серафимовичского муниципального района С.В. Пономарев. – Сегодня

мы отмечаем знаменательное событие в жизни не только нашего края, но также всей Волгоградской области, и даже России, ведь наша «Беседушка» известна и любима далеко за пределами региона. Донская земля богата талантами, а «Беседушка» – это сплав таланта и огромного трудолюбия. За 30 лет творческой деятельности коллектив достиг высочайших результатов. «Беседушка» – лицо и гордость Серафимовичского района. Здесь есть преемственность поколений, коллектив за эти годы рос и расширялся, при этом всегда держа наивысшую марку. Уважаемые юбиляры, желаю вам творческого долголетия и новых свершений!»

После теплых слов и вручения коллективу подарочного сертификата, Почетными грамотами и Благодарственными письмами администрации района были награждены те, кто стоял у истоков создания «Беседушки» – художественный руководитель ансамбля Ю.Г. Быков, балетмейстер С.Ю. Быкова, а также старожилы – В.Н. и З.Н. Алаторцевы, А.В. Быкова, Г.Н. Колесникова, Н.У. Колесников, Б.А. Бастрыкин. Также С.В. Пономарев передал теплые поздравления и наилучшие пожелания от главы города Серафимовича Т.Н. Ильиной, вручив участникам «Беседушки» Почетные грамоты от администрации города. От лица городского Совета, депутатов районной Думы и ее председателя В.Ю. Гречишниковой, а также от себя лично «Беседушку» поздравила и вручила Почетные грамоты и Благодарственные письма членом коллектива председатель горсовета и депутат Думы Серафимовичского муниципального района Г.В. Разуваева. Поздравила коллег начальник отдела культуры, спорта, по работе с молодежью и казначеством администрации Серафимовичского муниципального района, директор районного центра культуры Е.Г. Филова.

Участники коллектива по случаю своего юбилея были отмечены Грамотами и Благодарственными письмами депутата Государственной Думы Т.И. Цыбизовой и председателя Волгоградской областной Думы Н.П. Семисотова.

«Беседушка» богата на таланты и с каждым годом их становится все больше. Так минувшей весной детский хореографический ансамбль «Эдельвейс» – спутник «Беседушки», защитил высокое звание «образцовый». Ребята пришли на праздник, «станцевав» поздравления своим «взрослым товарищам».

Поздравления юбиляры принимали от друзей из соседнего района – директора Михайловского городского Дворца культуры Н.Н. Коноваловой и народного фольклорного ансамбля «Компания» этнокультурного центра «Вольница» из города Михайловка. Пришли поздравить юбиляров и мастера слова – литературный клуб «Надежда», в лице поэтессы Т.И. Линьковой.

Свою любовь и признательность «Беседушке» выразили главы сельских поселений района.

Также чествовало всенародно любимых артистов руководителем Серафимовичского литературно-краеведческого музея и городского кино-досугового центра «Дон», коллеги по сцене: хор ветеранов, ретрогруппа «Ностальгия», вокальная группа «Хуторяночка» (Буерак-Поповский КДСЦ) и ансамбль «Хмелюшек» (Песчановский КДЦ), А. Сухоруков (Большевский КДЦ).

И сами юбиляры весь вечер дарили гостям свое искусство, радуя многоголосьем вокальных номеров, виртуозностью и яркостью танцевальных постановок.

А какой юбилей без угощения? В завершение праздника на сцену вынесли праздничный торт от ООО «Стинг» и коллектив «Беседушки», включая участников ансамбля прошлых лет, задул юбилейные свечи.

Серафимовичский район



сблизила ребят-казачат из разных городов и клубов. Честно говоря, мы, «Росичи», приехали туда с целью поучаствовать и познакомиться. Но случилось так, что именно наши кадеты, наши казачата – «сергиевомихайловцы» и стали победителями. В личном зачете лучшими стали - кадет-младший урядник Анастасия Кутузова, кадет-младший урядник Илья Сысоев, кадет-казак Филипп Фанин, кадет-казачка Вероника Егорова, кадет-казачка Виктория Валова, кадет-казак Михаил Сысоев.

Примечательно, что в числе команд-соперниц была и команда «Донцов», занявшая 2-е место. Теперь у нас в планах победить на турнире Русского семиборья, который пройдет в Волгограде 23 декабря 2017 года. От всей души благодарим организаторов этого мероприятия – президента ВОО «Центр военно-спортивной и конной подготовки «Щит» Дмитрия Александровича Антонова и его команду. Также хотелось бы, чтобы на такие начинания и инициативы обратило свой взор как реестровое казачество, так и администрация Волгограда и Волгоградской области.



**НЕДЕЛЯ: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ**

**«В поисках Деда Мороза»**

Новогодний музыкальный спектакль-квест «В поисках Деда Мороза» подготовил Волгоградский музыкально-драматический казачий театр для детей и их родителей.



СПРАВКИ И ЗАКАЗ БИЛЕТОВ ПО ТЕЛЕФОНУ: 94-93-68  
НАШИ ПАРТНЕРЫ: Радекс, ас, ТОРГОВАЯ КОМПАНИЯ, КОСМОС, ПРАВДА, ЮМ-7, KASSIR.RU

Динамичное захватывающее действие начнется прямо со ступеней театра и захватит весь зрительный зал. Юным зрителям предстоит разгадать тайну пропавшего Деда Мороза. Помогать детям в поисках Главного волшебника будут любимые герои пушкинских сказок. Когда все тайны и загадки будут разгаданы, зло побеждено, стихи рассказаны, песни спеты, зрители волшебным образом перенесутся в крохотную Данию, родину самого великого и прославленного сказочника мира Ганса Христиана Андерсена. Причудливый мир грез и мечтаний Оле Лукойе сотрет грань между реальностью и сном, развеет злые чары, покажет, что и в нашем мире случаются чудеса. Сказка заставит детей сопереживать и смеяться, заряд позитива и хорошее настроение получат и взрослые.

Справки и заказ билетов по телефону 94-93-68.



**Репертуар на декабрь 2017 года**

**Волгоградский музыкально-драматический КАЗАЧИЙ ТЕАТР**

3 декабря воскресенье	«КОНЕК-ГОРБУНОК» сказка, П.Ершов, 0+	11:00
3 декабря воскресенье	«ОДНАЖДЫ В МАЛИНОВКЕ» музыкальная комедия, Б. Александров, 14+	17:00
9 декабря суббота	«ПАЛАТА БИЗНЕС-КЛАССА» комедия, А. Коровкин, 16+	17:00
10 декабря воскресенье	«КОШКИН ДОМ» музыкальная сказка, С. Маршак, 0+	11:00
10 декабря воскресенье	«В ПЫЛАЮЩЕЙ ТЬМЕ» мюзикл, А. Вальехо, 16+	17:00
15 декабря пятница	«ОТ СЕРДЦА К СЕРДЦУ. ПОЦЕЛУЕМ МОСТ» спектакль-концерт, С. Чвокин, 16+	18:30
16 декабря суббота	«АЛЫЕ ПАРУСА» музыкальная сказка, П. Морозов, 12+	17:00
17 декабря воскресенье	«НЕЗНАЙКА В ГОРОДЕ N...» музыкальная сказка, Н. Носов, 0+	11:00
17 декабря воскресенье	«СИЛЬНОЕ ЧУВСТВО» водевиль, И. Ильф и Е. Петров, 18+	17:00
21 декабря четверг	«ПОСЛЕДНЯЯ ПОПЫТКА» комедия, М. Задорнов, 16+	18:30
22 декабря пятница	«ПРИЗНАНИЯ В ЛЮБВИ» В. Тихонравов	18:30
29 декабря пятница	«МУЗЫКА КАЗАЧЬЕЙ ДУШИ» Г. Боровков	18:30
30 декабря суббота	«В ПОИСКАХ ДЕДА МОРОЗА» новогодний спектакль-квест, С. Чвокин, 0+	12:00

**Поздравляем!**

Почетному гражданину Волгоградской области, Заслуженному художнику России, профессору Волгоградского социально-педагогического университета, члену Общественного совета при комитете по делам национальностей и казачества Волгоградской области

**Владиславу Эдуардовичу КОВАЛЮ исполнилось 68 лет.**

Уважаемый Владислав Эдуардович! Поздравляем Вас с Днем рождения! От всей души желаем Вам неиссякаемой творческой энергии, вдохновения, большого человеческого счастья, бодрости духа и здоровья!

Комитет по делам национальностей и казачества Волгоградской области

**Юный разведчик**

**Казачья квест-игра**

В городе Краснослободске Волгоградской области на базе ВОО «Центр военно-спортивной и конной подготовки «Щит» прошла областная квест-игра «Юный разведчик». В игре приняли участие команды военно-патриотической направленности городов Волгограда, Волжского, Краснослободска.

Как сообщил редакции атаман станицного казачьего общества «Сергиево-Михайловское» войсковой старшина Сергей СЕДЫХ, не смотря на то, что мероприятию был придан статус соревнования, все прошло в дружеской обстановке, которая



**Во всех отделениях Почты России идет подписка на первое полугодие 2018 года на газету «Казачий Круг»**  
Подписной индекс – П4914

## Православный календарь

Рубрику ведет протоиерей Олег КИРИЧЕНКО, духовный наставник казаков Волгоградской области, кандидат исторических наук



**1 декабря, ПЯТНИЦА**

Мч. Платона. Мчч. Романа диакона и отрока Варула. Мчч. Закхей, диакона Гадаринского, и Алфея, теще Кесарийского.

**2 декабря, СУББОТА**

Прор. Авдия (из 12-ти). Прп. Варлаама и Иоасафа, царевича Индийского, и отца его Авенира царя. Прмч. Адриана Пошехонского, Ярославского. Мчч. Азы и с ним 150-ти воинов.

Свт. Филарета, митр. Московского. Митрополит Филарет (в миру Василий Михайлович Дроздов, 1782-1867). Соединив в себе качества церковного иерарха и ученого богослова, государственного мужа и подвижника благочестия, проповедника и поэта, он был одним из тех людей, которые избраны Самим Богом к миссии высшего духовного водительства. Он превосходно знал греческий и еврейский языки, а пером владел так, что вызвал признание у митрополита Платона (Левшина): «Я пишу по-человечески, а он пишет по-ангельски». Святитель оставил после себя более 200 опубликованных произведений по многим вопросам богословской науки, русской и всеобщей церковной истории, изъяснению канонов Церкви, проповедничеству, государственному законодательству и другим отраслям знания. Однажды, он обратил внимание на стихотворение А. С. Пушкина «Дар напрасный, дар случайный», написав на него стихотворный ответ-наставление. Пушкин, в свою очередь, ответил в 1830 году стихотворением «В часы забав иль праздной скуки», где публично признал правоту священника и свою неправоту. Помимо блестящих способностей, святитель обладал дивным даром красноречия - потом его называли Русским Златоустом. И, все же, для характеристики митрополита одного слова «образование» было бы не достаточно. Ценность его примера для нашего времени состоит в том, что он оставил образец всестороннего христианского просвещения: ума, души и духа, когда «многая премудрость» оправдана евангельской простотой.

**3 декабря, ВОСКРЕСЕНЬЕ**

Предпразднство Введения во храм Пресвятой Богородицы.

Прп. Григория Декаполита. Прп. Григорий жил на рубеже VIII – IX вв. Был активным противником иконоборчества. Своими подвигами и молитвой он стяжал дары пророчества и чудотворения.

Мчч. Евстафия, Феспесия и Анатолия. Сщмчч. Нирсы епископа и Иосифа, ученика его, Иоанна, Саверия, Исакия и Ипатия, епископов Персидских; мчч. Азата скопца, Сасония, Феклы, Анны и иных многих мужей и жен, в Персиде пострадавших.

**4 декабря, ПОНЕДЕЛЬНИК**

Введение (Вход) во храм Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии. Родители пресвятой Богородицы Иоаким и Анна очень долго были бездетны. Уже в глубокой старости Бог даровал им великую радость и через Ангела известил их о предстоящем рождении ребенка. В надлежавший срок Анна родила дочь, назвав ее Марией. Родители дали обет посвятить Ее Богу, и когда Марии исполнилось 3 года, праведные Иоаким и Анна привели Ее в храм, чтобы исполнить свое обещание. Когда Мария была поставлена пред храмом, Она поднялась бегом на 15 ступеней, не оборачиваясь назад и не зовя родителей своих, как это обыкновенно делают дети. Священником же тогда был Захария, будущий отец пророка Иоанна Предтечи и муж родной сестры Анны Елисаветы. Захария было откровение от Господа, и он ввел Марию в Святая Святыя — место, куда разрешалось входить лишь первосвященнику, да и то всего один раз в год. Все были в изумлении. С этого необычного для современников момента началась долгая, славная и трудная дорога Божией Матери.

**5 декабря, ВТОРНИК**

Апп. от 70-ти Филимона и Архиппа и мч. равноап. Апфии. Блгв. кн. Михаила Тверского. Блгв. Ярополка, во Святом Крещении Петра, кн. Владимиро-Волынского. Мч. Цецилии и мчч. Валериана, Тивуртия и Максима. Мч. Проккопия чтеца.

**6 декабря, СРЕДА**

Свт. Амфилохия, еп. Иконийского. Свт. Григория, еп. Акрагантского. Свт. Митрофана, в схиме Макария, еп. Воронежского. Мчч. Сисиния, еп. Кизического и Феодора Антиохийского.

Блгв. вел. кн. Александра Невского, в схиме Алексия. В XIII веке Русь подверглась ударам с трёх сторон — католического Запада, монголотатар и Литвы. Князь Александр Ярославич (1221—1263), за всю жизнь не проигравший ни одной битвы, проявил талант полководца и дипломата, заключив мир с наиболее сильным (но при этом более веротерпимым) врагом — Золотой Ордой — и отразив нападение немцев, одновременно защитив православие от католической экспансии. Особую ценность для жителей нашего края имеют достоверные свидетельства того, что святой благоверный князь неоднократно посещал территорию современной Волгоградской области весьма продолжительно пребывая в Орде, не только добываясь ярлыка на княжение, но и решая необходимо важные для Русской Земли задачи.

**7 декабря, ЧЕТВЕРГ**

Вмц. Екатерины. Святыню великомученицу именуют «Невестой Христовой». Ради любви ко Христу она отрелась от языческой веры и земных благ, а потом приняла мученическую смерть. В борьбе с идолопоклонниками Екатерина руководствовалась логикой и смогла самых премудрых философов своего времени убедить в истинности учения о Едином Боге. Сегодня великомученица почитается как Небесная Покровительница наук и образования. По всему миру университеты называются именем этой святой, а христиане молятся ей, чтобы испросить помощи в учении. Мощи Екатерины почивают в одном из самых древних христианских монастырей в мире — Синайском монастыре, который носит её святое имя.

Вмч. Меркурия. Мч. Августы. Прп. Симона Сойгинского.

Редакционная коллегия:

Л.Л. КУКАНОВ (главный редактор), С.В. ПУЧКОВ, С.С. ЖДАНОВА, В.И. ВЕСОВ, тел. (8442) 93-17-48. Технический редактор Э.В. КАЧУРИНА.

E-mail: kazachy\_krug@mail.ru

Общественный совет: А.В. БАХТУРОВ, А.А. БИРЮКОВ, протоиерей Олег КИРИЧЕНКО, Е.А. КУЛЬКИН, А.А. МАХИН, В.Н. СЕЛЕЗНЕВ.

Издатель -

Государственное казенное учреждение (ГКУ) «Казачий центр государственной службы» <http://kazachycenter-vlg.ru/>

Адрес редакции и издателя:

400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д. 15  
Индекс газеты 51015.  
Тираж 1100 экз.

Цена свободная.

Газета набрана и сверстана в ГКУ «Казачий центр государственной службы».

Подписано в печать: по графику 30.11.2017 г. в 12:00, фактически 30.11.2017 г. в 12:00.

Отпечатана в полном соответствии с качеством предоставленного электронного оригинал-макета в типографии ООО «Полиграфический комбинат «Царицын», 400131, Р.Ф., Волгоградская область, г. Волгоград, ул. Коммунистическая, 11. Тел./факс: (8442) 33-33-68.

Соучредители - Государственное казенное учреждение (ГКУ) «Казачий центр государственной службы», Комитет по делам национальностей и казачества Волгоградской области, Окружное казачье общество «Волгоградский казачий округ» войскового казачьего общества «Всеволокное войско Донское»

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Волгоградской области и Республике Калмыкия

Регистрационный номер ПИ № ТУ34-00754

Заказ № 7790

Частичное или полное использование материалов газеты возможно только с письменного разрешения редакции. Письма читателей не рецензируются и не возвращаются.

Публикуемые материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Редакция не несет ответственности за достоверность рекламной информации.



## Во всех отделениях Почты России в Волгоградской области

идет подписка на первое полугодие 2018 года на волгоградскую областную еженедельную газету



Газета «Казачий Круг» еженедельно рассказывает о событиях в окружных казачьих обществах, о новостях Всеволокного войска Донского, о жизни Российского казачества, традициях и культуре национально-культурных автономий и объединений Волгоградской области.

Подписной индекс **П4914**

Цена подписки:

**50 руб. (за месяц) и 300 руб. (за полугодие)** – доставка до адресата;

**46.41 руб. (за месяц) и 278.46 руб. (за полугодие)** – до востребования на почте;

**25 руб. (за месяц) и 150 руб. (за полугодие)** – подписка и получение в редакции.

Наш адрес: **400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 15**  
Телефон: **(8442) 93-17-48, 94-00-19 (факс)**



**Газета «Казачий Круг» работает с вами и для вас, дорогие читатели!**

## Национальный интерес

# Все наряды хороши

«**В Астрахани прошёл Международный конкурс национального костюма, где мы представляли Волгоград и заняли третье место**», – поделилась с нами **новостью руководитель Волгоградской региональной общественной благотворительной организации Дом славянской культуры «Жар-птица» Марина Колодкина.**

В конкурсе приняли участие 44 модельера-дизайнера, студенты и учителя творческих специализаций средних и высших учебных заведений. Было представлено 100 костюмов в исполнении участников из Калмыкии, Карачаево-Черкесии, Волгоградской и Астраханской областей. Все костюмы были необыкновенно красивы и оригинальны. Волгоградский модельер Марина Колодкина привезла на конкурс национального костюма наряды женщин дохристианской Руси и детскую коллекцию под названием «Маленькая княжна».



Жюри выбирало победителей в четырёх номинациях: «Этнографический костюм», «Сценический костюм», «Современный авторский костюм» и «Кукла в народном костюме». Гран-при конкурса получила Татьяна Милованова – руководитель театра костюма и пластики из Калмыкии за коллекцию «Великий шёлковый путь». Дипломантами I степени в номинации «Этнографический костюм» стали Ольга Салмина (г. Астрахань), Марина Колодкина (г. Волгоград) и Татьяна Ми-

лованова (г. Элиста, Калмыкия). В номинации «Сценический национальный костюм» победила Елена Шишкина (г. Астрахань), в номинации «Современный авторский костюм» лучшей стала Ирина Водовозова (г. Астрахань). В номинации «Кукла в народном костюме» диплома I степени удостоена заведующая отделом «Дом ремёсел» Областного научно-методического центра народной культуры Наталья Максимова из Архангельской области.

В ходе этого конкурса его многочисленные зрители ознакомились с историей костюма русского, калмыцкого, казахского, ногайского и немецких народов.

А несколько дней спустя этот же Волгоградский коллектив под руководством Марины Колодкиной стал лауреатом городского фестиваля «Город дружбы» в номинации «Дефиле национальной одежды», проводимый комитетом молодежной политики и туризма совместно с МУ «Социум» в ДК «Родина», и занял первое место.

## День в году: история в лицах и событиях

# Родная земля Волгоградская

## ДЕКАБРЬ

Рубрику ведет Евгений ЧЕМЯКИН, потомственный казак, историк-краевед, журналист, кандидат юридических наук

**02.12.1917 г.** – на заседании Царицынского Совета выступили представители казачьих станиц с просьбой помочь им в организации и укреплении органов Советской власти на местах.

**02.12.1968 г.** (х. Секачи Михайловского р-на Волгоградской обл.) – **Семисотов Николай Петрович**, председатель Волгоградской областной Думы (2014), ранее глава Михайловского района и города Михайловки Волгоградской области.

**03.12.1935 г.** - **Сталинградский крайком ВКП(б)** рассмотрел вопрос о мероприятиях по улучшению работы колхозно-совхозных театров. Такие театры уже существовали в Камышине, Урюпинске, Михайловке и Рудне.

**04.12.1910 г.** (с. Риздвянка Новониколаевского р-на Запорожской обл., Украина) – **17.12.1942 г.** (х. Манойлин Клетского р-на Сталинградской обл.) – **Манойлов Иван Антонович**, лётчик, участник Сталинградской битвы 1942-1943 годов, Герой Советского Союза (посмертно), погиб в воздушном бою, похоронен в братской могиле в хуторе Манойлин Клетского района Волгоградской области.

**04.12.1974 г.** – Постановлением Совета

Министров РСФСР за № 624 Мельница Гергардта, – здание, за которое шли ожесточённые бои в ходе Сталинградской битвы 1942-1943 годов, было поставлено на учёт как исторический памятник республиканского значения. Ныне здание является частью комплекса Музея-заповедника «Сталинградская битва» в Волгограде.

**05.12.1922 г.** – **Царицынскому металлургическому заводу ДЮМО** присвоено название – «**Красный Октябрь**». Ныне это ЗАО «Красный Октябрь».

**05.12.1936 г.** – по Конституции СССР, принятой съездом Советов СССР 5 декабря 1936 года, **Сталинградский край был преобразован в область и город Сталинград стал областным центром.**

**06.12.1913 г.** (д. Сухарево, ныне Сюзинского р-на Удмуртии) – **30.06.1961 г.** (г. Кривой Рог Днепропетровской области, Украина) – **Фефилов Яков Корнилович**, участник Сталинградской битвы 1942-1943 годов, Герой Советского Союза.

**06.12.1923 г.** (х. Сулак Нижне-Чирской волости, ныне г. Суворикино Волгоградской обл.) – **28.06.1985 г.** (п. Сосьва Свердловской обл.) – **Солодков Николай Иванович**, участник Великой Отечественной

войны 1941-1945 годов, Герой Советского Союза, занесён в Книгу Почёта МВД СССР.

**07.12 (21.11.ст.ст.). 1910 г.** – открыта **Севастопольская офицерская школа авиации**, с 1938 года школа стала называться «Качинское высшее военное авиационное ордена Ленина Краснознамённое училище лётчиков имени А. Ф. Мясникова», военное лётное училище, бывшее одним из ведущих поставщиков военных лётчиков для Воздушного флота Российской Империи, ВВС СССР и РФ с 1910 по 1998 год. Основана Великим князем Александром Михайловичем Романовым. За годы работы школы её выпускники получили: 343 звания Героя Советского Союза, 14 – дважды Герои, А.И. Покрышкин – трижды Герой, более 200 выпускников стали генералами, 12 – маршалами Советского Союза.

**06 (21 ст.ст.).12.1896 г.** (Варшава, Царство Польское, Российской империя) – **03.08.1968 г.** (Москва) – **Рокоссовский Константин Константинович**, военачальник, Маршал СССР, дважды Герой Советского Союза, участник Сталинградской битвы 1942-1943 годов.

